



臺灣屏東地方檢察署新聞稿

發稿日期：115 年 2 月 2 日

發 稿 人：主任檢察官陳妍萩

聯絡電話：08-7535211

屏檢疑似兒虐、老虐、家暴及性侵害案件預警中心 建立醫法合作機制 深化專業

為貫徹行政院《強化社會安全網計畫》，本署在今（115）年初正式成立「屏東縣轄內警察機關發現疑似兒虐、老虐、家暴與性侵事件預警中心」，緊接著於 1 月 29 日舉辦「兒少保護之醫法合作」實務講座，建構老弱婦幼安全防護網，並深化專業，展現持續推動弱勢權益保障的決心。

承先：啟動預警機制，從源頭守護弱勢

本署檢察長陳盈錦前已親自帶領，整合檢察、警政、社政、醫療及教育資源。透過鎖定脆弱家庭、不明傷勢、照顧者成癮或情緒失控等高風險指標，由第一線警察同仁即時通報，讓專責檢察官能迅速介入指揮，落實「及早發現、即時介入」的核心理念。

啟後：深化醫法對話，精進一線辦案能量

為確保預警機制能精準發揮效能，陳檢察長指示於 1 月 29 日舉辦專業實務講座，並邀請主任檢察官、檢察官、檢察事務官、觀護人室同仁及司法警察共同參與，建立跨領域的辦案共識。

本次講座特別邀請高雄醫學大學附設中和紀念醫院小兒部部長及兒少保護醫療中心主任徐仲豪醫師進行專題演說。徐醫師透過多樣化的案例分析、問答模式及模擬道具，深入淺出地解說疑似兒虐個案的臨床辨識要點。

陳檢察長強調，預警中心的成立是基礎，而透過各式講座課程強化司法與醫療端的實務銜接，則是精進辦案能量的關鍵。到場參與的同仁透過此次交流，能更迅速完整地完成蒐證，確保兒少保護案件在第一時間獲得正確的法律與醫療處置。

厚植屏東安全防護網

從 114 年底由陳檢察長親走各分局研商，到今年初預警中心的正式成立，再到此次跨網絡醫法教育訓練的辦理，本展現對弱勢保障計畫的延續性與執行力，未來將持續結合內部的法律、觀護專業與外部的醫療實務，透過跨部門的緊密協調，讓司法不再只是事後的懲罰，而是具有溫度的預警與保護，為屏東地區的弱勢族群建構更堅實、安全的家園。



